

# 为区域经济社会高质量发展提供有力人才支撑

——铁东区深化人才发展体制机制改革记事

本报通讯员 刘悦冲

铁东区紧紧围绕发展需求,着力在人才“引育留用”上下功夫,深化人才发展体制机制改革,全力构建充满活力的人才生态,为区域经济社会高质量发展提供有力人才支撑。

## 精准施策“引才” 广纳八方贤能

聚焦重点领域人才需求,积极开展专项招聘,针对教育系统专业人才紧缺问题,走进师范类院校和“全国高校2024届毕业生教育人才招聘会”,在吉林师范大学招聘现场活动

## 创新多元“育才” 赋能人才成长

印发《铁东区“234”人才培育工程实施方案》,构建起覆盖多领域、多层次的立体化人才培育体系,为各类人才的成长成才搭建起广阔平台。拓宽培育

中,吸引众多应届硕士毕业生参与报名,成功引进一批教育专项硕博人才,为教育事业注入新鲜血液。配合上级部门开展“情系英城发展恳谈会”,吸引众多四平籍企业人才

返乡考察,促成多个签约项目,铁东区以开放的姿态和务实的举措,不断拓宽引才渠道,让更多优秀人才认识铁东、走进铁东,为经济发展注入强大动力。

“飞”工程培训班多期,切实增强农村实用人才的致富本领与创业能力。通过系统化、精准化的培养机制,逐步形成人才辈出、人尽其才的良好局面。

## 贴心服务“留才” 稳固人才根基

建立领导联系服务各类专家人才制度,定期开展联系服务活动。积极落实各项人才政策,2023年以来,发放硕博人才生活补贴数十万元,为符合条件的引进人才一次性发放购房补

贴,切实解决人才扎根的后顾之忧。推行人才服务卡制度,使人才在医疗、景区游览等方面享受专属优待,提升人才的获得感与幸福感。定期举办青年人才联谊活动,组织日喀则在平就

业高校生开展多项文体旅活动,拍摄《我在四平挺好的》纪录片,记录日喀则高校生在平就业生活的“多彩画卷”,让人才感受到铁东的温度与诚意,真正安心安业。

## 搭建平台“用才” 尽显人才风采

高度重视为人才搭建干事创业的广阔平台,选拔优秀青年人才纳入优秀年轻干部储备库,下派硕博人才到重点村担任第一书记,助力乡村振兴。整合电商平台、循环养殖、特色文化、红色教育四类实践平台,开展电商人才培训,助农销售农产品数十万元;大力推动校地合作,召开“政校企”对接座谈会,促

进多家辖区企业与高校签订意向培养协议,有效推动产才深度融合。激活“人才编制池”,制定“人才编制池”管理岗位领导职务调整操作流程》。目前,已为一批人才晋升提供了“绿色通道”。铁东区努力营造人人皆可成才、人人尽展其才的生动氛围,让人才的智慧与活力在铁东大地充分涌流。

通过系统谋划、综合施策,铁东区正逐步形成人才引进有力度、培养有深度、服务有温度、使用有广度的良好生态。铁东区将继续深化人才发展体制机制改革,持续优化人才环境,让更多人才融入铁东、建设铁东、扎根铁东,为谱写区域高质量发展新篇章汇聚源源不断的人才动能。

铁东区各中小学扎实推进“绿书签”主题系列活动  
**书香护苗润童心 家校协同伴成长**

本报讯(通讯员 胡玉晨)近日,铁东区各中小学校以“绿书签”为主题,开展一系列形式多样、内容丰富的宣传教育活动,着力提升学生知识产权保护意识,引导其自觉远离有害信息,营造健康向上的校园文化氛围。

为保障活动有序开展,各学校高度重视、迅速部署,通过召开专题会议明确职责、细化分工,确保各项工作落实到位。各校园内,主题班会、宣传栏、校园广播等多种载体齐上阵,围绕“护苗·绿书签”展开广泛宣传,帮助学生认识不良出版物的危害,树立绿色阅读、文明上网理念。中央东路小学学校邀请解放军战士走进校园,为同学们讲述英雄故事,开展爱国主义教育。学生们通过表演节目、撰写书信、集体宣誓等形式,表达对历史的铭记与对未来的担当。

铁东区还组织开展手抄报、设计大赛、征文比赛等创意活动,共收集优秀作品千余件,在校园内进行集中展示,进一步巩固活动成效。各学校累计发放“绿书签”千余张,将“支持正版、健康阅读”的理念传递到了每一位学生手中。通过家长群等渠道,实现学校与家庭的积极联动,共同引导和监督学生的阅读与上网行为,构建家校协同“护苗”网络。

铁东区将持续推进“护苗”行动常态化,创新活动形式,凝聚学校、家庭与社会合力,全力为青少年健康成长营造清朗、安全的文化环境。

## 传承宪法文化 弘扬法治精神

铁东区司法局开展宪法宣传活动



本报讯(通讯员 高欣)为进一步弘扬宪法精神、传播法治理念,近日,铁东区司法局围绕“弘扬宪法精神 建设法治铁东”主题,创新形式、多措并举,在铁东广场及辖区早市分别开展系列普法宣传活动,推动宪法知识走入日常生活、深入群众心中。

在铁东广场,铁东区司法局将宪法元素融入广场宣传栏、景观雕塑、法治长廊等载体,打造沉浸式普法场景。并设立法律咨询台,由普法志愿者向群众发放宪法读本、法治文创产品及便民普法手册,重点讲解公民基本权利义务、国家机构职能等宪法核心内容。围绕婚姻家庭、财产继承、邻里纠纷、老年人权益保护及防范电信诈骗等高关注度问题,工作人员结合典型案例开展“面对面”答疑解惑,为居民提供精准法律指引。此次活动中发放宣传资料2000余份,接待群众咨询20余人次,覆盖群众超过500人。

在辖区早市展开的宪法宣传活动



为进一步增强老年人对眼部疾病的防范意识,营造助老、爱老、敬老的良好社区氛围,近日,铁东区马车房社区新时代文明实践站联合四平爱尔眼科医院共同开展“同心护爱 关爱老年人眼健康”义诊活动。

本报通讯员 高欣 摄



为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,弘扬敬老助老社会风尚,近日,铁东区金龙社区新时代文明实践站联合市委社会工作部、市邮政管理局与新兴领域志愿者一同开展“暖心暖阳”助老活动。

本报通讯员 王东 摄

## 规范市场经营秩序 营造健康文化环境

铁东区新闻出版局开展持证书店专项检查行动

本报讯(记者 常欣月 通讯员 胡玉晨)为进一步规范文化市场经营秩序,营造健康向上的社会文化环境,近日,铁东区新闻出版局在辖区内组织开展持证书店专项检查行动,全面排查风险隐患,加强内容监管,推动全区出版物市场健康有序发展。

行动中,工作人员深入多家书店,

围绕经营资质、内容安全、消防安全等重点环节展开细致排查。具体检查内容包括:是否持有有效的《出版物经营许可证》、是否按规定完成年检及备案手续、是否存在超范围经营行为等。在内容监管方面,工作人员重点排查了侵权盗版出版物、淫秽色情制品以及各类违禁有害出版物,确保书店所

售图书内容合法、健康。

检查过程中,工作人员坚持监督与服务并重,对于发现的部分书店存在的进货单据不全、消防设施摆放不规范等问题,现场提出整改意见,进行耐心指导,帮助经营者明确相关规定、完善内部管理。此外,检查组还向各书店负责人宣传了出版物市场相关法

律法规,强调依法经营、诚信经营的重要性,增强经营者主体责任意识和法律意识。

铁东区新闻出版局通过开展专项检查行动,进一步掌握了辖区内书店的实际经营状况,有效遏制了违规经营行为的滋生空间,提升了经营者的规范运营水平。